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КОЛЬОРОВА СЕМАНТИКА СПОРТИВНО-ХУДОЖНІХ ДІЙСТВ 

 

Однією з чільних ознак історико-культурної динаміки поч. ХХІ ст. є 

візуальність культури, в рамках якої глядач має можливість детальніше 

розглядати сам об’єкт мистецтва чи безпосередньо саму дію / дійство. За 

словами В. Єрмілової та Є. Кротової видовищем вважається така дія, яка 

розв’язує сценічний конфлікт щодо глибинно-емоційного переживання 

учасника дійства та глядача [2]. Найпопулярнішим видовищем у сучасному 

просторі культури є спортивно-художні дійства (СХД), які у знаково-

символічному аспекті заповнюють порожню семантичну лакуну в мистецтві 

спорту та виступають найпоширенішою формою набуття естетичного досвіду. 

Теоретичні та практичні засади щодо створення СХД та кольорового 

оформлення дійства розглянуто у працях І. Шароєва, В. Вовкуна, В. Кудашова, 

В. Єрмілової, Є. Кротової, В. Кандинського, проте культурологічне осмислення 

семантичного наповнення відсутнє, через що необхідно акцентувати наукову 

увагу на даній теоретичній прогалині.  

СХД – це заходи, за участю великої маси людей, де для створення ефектів 

візуальності необхідний кольоровий символізм, який на сценічному 

майданчику перетворюється в незалежну естетичну сутність. За словами 

І. Шароєва, «колір є значним компонентом у загальній структурі конструк- 

тивних факторів драматургії масового дійства та засобом найсильнішого 

емоційного впливу на глядача» [5, с. 278]. В той же час слід погодитись з 

дослідником В. Вовкуном, що колір має символічно-змістовне навантаження і є 

головним носієм ідейності / художнього задуму автора [1, с. 148], а з точки зору 

теорії світла та форми, колір у СХД може виступати окремим явищем 

(наприклад: Північне сяйво) [3].  

У психологічному сприйнятті СХД, колір насичує атмосферу дійства на 

сценічному просторі / майданчику (декорації, костюми тощо), а також формує 

символічні образи (колір-людина; колір-одухотворений предмет / персонаж). 

В залежності від зчитування закованого символу, колір-людина є 

невід’ємною частиною показу художнього фону (кольорова картина з великої 

маси людей), а колір-одухотворений предмет / персонаж – є візуалізацією 

певного кольору на предмет, що при художньому сценічному втіленні стає 

персонажем (приклад: білий – перемога, червоний – священне вогнище). 

Дослідник кольорової драматургії В. Кудашов акцентував увагу на 

«традиції сприйняття кольорів через предмети навколишнього світу, яким 

властиве таке забарвлення» [4, с. 37], наприклад – жовтий (сонце), блакитний 

(небо, вода), червоний (вогонь), зелений (трава) тощо. 

У семіотичному вимірі культури колір у СХД є певним зоровим 

аналізатором людини щодо прояву його почуттів. Для оформлення СХД 

використовують червоний, жовтий, зелений, синій, блакитний, коричневий, 
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чорний, білий кольори, які несуть змістове навантаження на художнє дійство і 

дають можливість глядачеві мати чітку уяву про показаний предмет. Поєднання 

кольорів дає змогу утворити на сценічній площині більш абстрактне поняття 

або явище, тим самим дає можливість глядачеві візуально особисто добудувати 

створений образ. За словами І. Шароєва, «у кольоровому поєднанні, в 

зображальних можливостях кольору міститься велика емоційна сила, яка може 

виразити як ідейну сторону твору мистецтва, так і тонкі почуття людини»  

[5, с. 279]. Тому важливо акцентувати увагу на смисловому рішенні кольору, 

аналізуючи як в статиці, так і в динаміці, у кольоровому поєднанні та 

порівнянні.  

За дослідженням науковця Б. Петрова, у практиці існують художні прийоми 

для вдалого створення на сценічному просторі кольорової драматургії СХД: 

кольорове співзвуччя, кольорова протилежність, кольоровий ритм, гра кольору 

та кольоровий ефект [4, с. 39]. Така структура дає можливість глядачу візуально 

виокремити із загального художнього дійства певні ідейно-змістовні акценти 

(символи) та вибудувати свій асоціативний щодо розуміння культурного 

надбання країни. 

Окрім того, вивчення емпіричного матеріалу з кольорової драматургії СХД 

дозволяє виокремити ще один художній прийом – колір-глядач, де глядач при 

залучені кольору (елементи одягу та реквізиту) стає учасником самого 

художнього дійства.  

Таким чином, кольорова семантика СХД є візуальним знаково-символічним 

культурним кодом та комунікативним каналом у світосприйнятті суспільством 

ідейно-тематичного змісту «твору мистецтва», що має найсильніший емоційний 

вплив. Це свідчить про прояв кольорового символізму в різних культурних 

модифікаціях на сценічній площині, а також залучення об’єкту (глядача, 

учасника дійства) у трансформоване кольорове втілення (або до антро- 

поморфної кольоросценічної трансформації).  
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